                        ” Piękno pruszkowskich parków”
Scenariusz zajęć przyrodniczych dla klasy IV
Cele lekcji:
-zainteresowanie uczniów parkiem
-wzmocnienie emocjonalnej więzi z rodzinną miejscowością
-wyrabianie poczucia wspólnoty lokalnej
-uświadomienie znaczenia wyglądu zabudowań, zieleni parkowej dla samopoczucia mieszkańców
-rozumienie konieczności chronienia istniejących zasobów przyrody w parku
-kształtowanie odpowiedniej postawy na zajęciach w terenie i umiejętności pracy w grupie
-wzbogacanie wiedzy o roślinach i zwierzętach naszych parków
-wykorzystanie zdobytej wiedzy w praktyce
Miejsce zajęć:
-biblioteka szkolna
-zajęcia w terenie
Środki dydaktyczne:
przewodniki, mapy topograficzne, aparat fotograficzny, atlas roślin,
Czas realizacji zajęć-2-3 godziny
Przebieg zajęć
1.Spotkanie w szkolnej bibliotece i oglądanie przewodników o parkach pruszkowskich
2.Wycieczka do Parku Mazowsze
Podział uczniów na grupy”
I grupa
Jaką nazwę nosi park? Odszukaj zabytkowe miejsca w parku. W jakiej dzielnicy leży park?
Jakie ważne obiekty znajdują się w pobliżu ? Cz zabudowa jest parterowa, jednorodzinna?
Czy wielokondygnacyjna, wielorodzinna?
II grupa
Podaj nazwy ulic mijanych w drodze do parku
Czy po drodze były elementy naturalne krajobrazu?
Jeśli były, to jakie?
III grupa
Odszukaj w parku znane drzewa i pomniki przyrody
Narysuj sylwetkę drzewa
Opisz liście tego drzewa (kształt, wielkość, barwa)
IV grupa
Z atlasem zidentyfikuj rośliny rosnące nad stawem
Zapisz nazwy tych roślin
Czy zaobserwować można faunę mającą swoje siedliska (zwierzęta)
Po zakończeniu tej części zajęć p. G. Kwasiborski zorganizuje zajęcia z rzutu szyszką do celu
Uwagi końcowe- grupy prezentują zebrane materiały
Końcowym etapem będzie wykonanie albumu o Parku Mazowsze.
